“A Volkswagen le hicimos las
cuentas y estaban muy claras. Noso-
tros hacemos los célculos de forma
honestar y coherente. Por cada co-
che de la serie Polo BlueMotlon salen
17 arboles cada 50.000 kilémetros, y
eso es lo que nos pagan: 17 arboles
por cada uno de estos coches que
venden. Ademas, por el resto de co-
ches pagan un arbol por cada uno, y
le ofrecen al cliente que compra ese
vehiculo que sea él quien compre el
arbol. Es algo formidable, porque se
genera una cadena a la que cada vez
se va uniendo mas gente”.

Otra compafiia responsable con
el medio ambiente es ClikAir, una
empresa de transporte aéreo. “Cada
persona que vuela tiene la opcion de
saber cuanta emision de C02 va a ge-
nerar el viaje, y pagar su parte propor-
cional en arboles. Cada dia, entre 90 y
300 personas que toman un vuelo con
esta compafiia se ponen en contacto
con nosotros y aportan su granito de
arena’.

La férmula que utilizan desde Ma-
deras Nobles para calcular las emisio-
nes de cada empresa y cuantos arbo-
les son necesarios para compensarlas
es algo complejo, y ademéas depende
del producto que fabrique cada una:
“No es lo mismo fabricar muebles que
producircemento”, dice Juan. Paraello
existe un departamento especial en la
empresa, que se dedica a estudiar lo
que cada cliente neceslta.” Calcuiamos
el promedio de emisiones de C02 en
funcién de la actividad, superficie, ki-
ldmetros recorridos, medio de trans-
porte que se utiliza... y en funcion de
todas esas variables se hace una re-
gla de tres compuesta y sacamos una
media bastante aproximada. Cada
uno de nuestros arboles absorbe unos
300 kilos de di6éxido de carbono cada
25 afios”.

Pero esta formidable iniciativa esta
abierta a todo el mundo: cualquier
persona que quiera colaborar puede
hacerlo, s6lo hace falta comprar un
arbol. “El término medio por habitante

Calcular las emisiones de C02

Se pueden calcular las emisiones derivadas
del transporte y el consumo eléctrico. Se
trata de calcular la emisién de diéxido de
carbono en un periodo dado y/o resultante
de actividades concretas, como por
ejemplo un viagje. Y ello sabiendo que, como

media:
1kwh. de electricidad
1 km. en automovil =
1 km. en avién = 18C
1 km. en ferrocarril =
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son 2,3 arboles, eso es lo que esta-
mos gastando en papel y carton cada
persona al ar

La empresa de J segura tam-
bién se dedica a la produccion de ma-
deras nobles, “se trata de seleccionar
un tipo de arbol cuya madera es cara,
lo plantamos, lo cuidamos, y cuando
es maderable el cliente lo corta y lo
vende. Tiene una plusvalia muy im-
portante, porque la madera ha subido
un 13 por ciento en la zona europea al
afio, porque cada vez hay menos ar-
boles y mas demanda de madera”.
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“En los altimos
50 afios nos hemos
cargado la mitad
de los arboles del
planeta”

Esta es una rotunda afirmacion,
“ademéas hemos jdo escogiendo los



